

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记关于必须坚持人民至上的重要论述

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

4月12日,市委常委会召开会议,学习习近平总书记在《求是》杂志发表的《必须坚持人民至上》重要文章,传达学习中央纪委国家监委和省委、省纪委监委关于开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治相关会议和通知精神,研究我市贯彻落实意见;审议《贯彻落实晋创谷创新驱动平台建设三年行动计划(2024—2026年)实施方案》《太原市开展营商环境优化提升年行动方案》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议强调,全市各级党组织和广大党员要认真学习习近平总书记关于必须坚持人民至上的重要论述,深刻感悟人民领袖“我将无我,不负人民”的深厚情怀和使命担当,深入践行以

人民为中心的发展思想,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民群众同呼吸、共命运、心连心。要坚定树牢造福人民的政绩观。以最广大人民根本利益为一切工作的根本出发点和落脚点,顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生,既通过提出并贯彻正确的理论和路线方针政策带领人民前进,又从人民实践创造和发展要求中获得前进动力。要以真抓实干的业绩造福人民。认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,强担当、务实干、重实践、建新功,加快建设国家区域中心城市,着力破解群众急难愁盼问题,用实绩的厚度保持发展的力度、提升民生的温度。

会议强调,开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治是一项极其重

要的政治任务。全市各级各相关部门要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,加强组织领导,压实工作责任,加大工作力度,聚焦重点领域和突出问题,抓实线索处置、案件查办、纠风治乱、增强实效等各项任务,深化以案促改促教促治,强化督导指导和督查问效,推动集中整治有力有序开展。

会议强调,“晋创谷·太原”是全省首家晋创谷示范项目,担负着“试机制、出经验、创模式”的重大职责使命。要聚焦先进制造、能源和新能源、半导体和新材料等重点产业领域,建平台、引人才、优服务、促转化、育企业,因地制宜发展新质生产力。要加强与省直部门的配合联动,形成省、市两级对“晋创谷·太原”建设的统筹衔接、指导服务和政策支持。要强化配套服务保障,在用地、用电、融资、审批等方面为企业提供便利、创造条件,吸引集聚更多科创企业和团队入驻发展,更好发挥“晋创谷·太原”的引领带动作用。

会议强调,优化营商环境就是解放生产力、提升竞争力。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,突破思想障碍,破除路径依赖,对标最高、聚焦最好、锚定最优,深入开展营商环境优化提升年行动,持之以恒抓好招商引资,千方百计服务好企业,以最实措施、最快速度、最优服务为企业解决实际问题,打造全国一流的营商环境,擦亮“宜商太原”金字招牌。

会议还研究了其他事项。

市委党的建设工作领导小组召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署党纪学习教育工作

韦韬主持并讲话

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

4月12日,市委党的建设工作领导小组召开会议,认真学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神和重要指示精神,全面落实中央及省委党的建设工作领导小组会议精神,审议《关于在全市开展党纪学习教育的实施方案》,对全市开展党纪学习教育进行部署。省委常委、市委书记、市委党的建设工作领导小组组长韦韬主持并讲话。

会议指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

育的延伸和拓展,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,按照党中央决策部署及省委、市委工作安排,组织开展好全市党纪学习教育,教育引导党员干部自觉学纪、知纪、明纪、守纪,筑牢党纪学习教育思想根基,始终做到忠诚干净担当,以严明的纪律确保自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,形成谱写中国式现代化太原篇章的强大动力和合力。

会议强调,要把开展党纪学习教育

作为重大政治任务,周密安排、精心组织。要紧扣《中国共产党纪律处分条例》,自觉把个人自学与学习研讨、警示教育、解读培训结合起来,准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。要挖掘运用好警示教育资源,引导广大党员干部对照检查、自省自律,有效增强防范意识,切实做到受警醒、明底线、知敬畏。要认真做好《条例》解读和培训工作,帮助党员干部深刻理解、准确把握《条例》精神实质。要自觉对照《条例》各项规定,深入检视不足,细化整改措施,用党纪党规校正思

想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程,将“严”“实”作风贯穿始终,力戒形式主义,推动党纪学习教育取得扎实成效。

会议强调,各级党委(党组)要坚决扛起主体责任,主要负责同志切实履行第一责任人职责,班子成员严格落实“一岗双责”,坚持以上率下,抓好统筹协调,形成上下联动、整体推进的总体效应。要坚持两手抓两促进,加强正面引导和反面警示,推动党纪学习教育走深走实。

市委党的建设工作领导小组副组长、成员出席会议。

韦韬会见来并挂职博士团成员

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

4月11日,省委常委、市委书记韦韬会见来并挂职的第24批中央博士服务团和第3批省科技博士服务团成员。他强调,要牢记领袖殷殷嘱托,全面落实党中央及省委部署,勤勉干事创业,当好桥梁纽带,在太原高质量发展壮阔实践中建功立业。市委常委、组织部部长武晓花主持,市委常委、秘书长裴耀军出席。

会见现场气氛热烈。博士服务团成员江洋、刘睿、窦福印、徐晓军、赵洪宇、李河、郭爱军、高振华、刘健、李锐10位同志分别作了交流发言,表达了服务太原、奉献太原的决心和信心。

在认真听取大家发言后,韦韬代表市委,对博士服务团成员来太原挂职表

示欢迎,对大家倾情选择太原、热情服务太原表示感谢。他说,太原历史文化厚重、工业基础雄厚、科创资源集聚、区位优势明显,是一座宜居宜业宜游的城市。当前,全市上下正深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实党中央及省委部署,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,锚定“六地”发展定位,加快建设国家区域中心城市。希望博士服务团成员当好建设太原的“生力军”。充分发挥专业特长,在推进转型发展、深化能源革命、构建“1233”重点产业链体系、培育和发展新质生产力、推动文旅深度融合等方面持续用力,为太原高质量发

展注入强劲动力。当好推介太原的“宣传员”。既为太原的风土人情、热情好客“代言”,也为太原的特色产业、优惠政策“带货”,在开展科技攻关、承接产业转移、重点项目落地、推进校企合作、引进高端人才等方面牵线搭桥、多作贡献。当好服务太原的“智囊团”。充分发挥“传帮带”作用,与本土人才“结对”,倾情传授先进研究成果、科学工作方法和丰富实践经验,帮助本土人才开阔战略视野、更新知识储备、拓展思维方式、提升专业能力,加快带动和培养一批扎根太原、本领过硬的技能人才。

韦韬强调,博士服务团成员既是党培养的优秀人才,也是市直部门的领导干部。要提高政治站位。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想

凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全力推动党中央及省委、市委决策部署落地生根。要奋力担当作为。树立和践行正确政绩观,主动把自身工作放在全市大局中定位和谋划,用好抓工作落实的“543”体系,在太原这片充满活力和希望的热土上留下坚实的奋斗足迹。要严守纪律规矩。认真参加党纪学习教育,自觉学纪、知纪、明纪、守纪,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫能力,始终做到忠诚、干净、担当,以实际行动树立党员干部的良好形象。市委组织部和各相关单位要做好服务保障,为博士服务团在并开展工作创造良好环境。